

“葡萄贵族”阳光玫瑰价格跳水

从几年前每斤上百元跌到目前最低十几元,但品质参差不齐

近日,“阳光玫瑰葡萄价格跳水”的话题登上热搜,从曾经的上百元一斤到如今十几元一斤,不少网友点评称“以前可以说是‘水果刺客’,现在确实便宜很多”“价格便宜了,但品质参差不齐”……8月20日,现代快报记者从南京水果店、商超和批发市场了解到,眼下阳光玫瑰在南京大量上市,整体价格比去年同期降低20%,与几年前相比下降了一半,价格更加亲民。

见习记者 史童歌
现代快报+记者 卢海燕



水果零售店阳光玫瑰葡萄热卖 见习记者 史童歌 摄 扫码看视频

零售价10~20元/斤很常见,本地阳光玫瑰葡萄更便宜

颗粒大、果实饱满,带着一股甜香,阳光玫瑰基本上都摆在各家水果店的最显眼位置。在秦淮区永乐路上的一家水果连锁店,精包装的阳光玫瑰25.8元一斤。店铺老板说:“价格主要看产地和等级,云南产的相对贵些,像句容、江宁周边的由于距离近、运费低,售价也低,只要十几元一斤。”附近的另一家水果店老板告诉现代快报记者,目前南京市面上的阳光玫瑰多产自云南、浙江

以及南京本地,售价分别是25.8元、19.8元和13.8元一斤,差别在于个头和口感。记者看到,售价较低的阳光玫瑰果实偏小,颜色绿中带黄;而售价较高的阳光玫瑰果实更大更饱满,颜色更加晶莹剔透。

“整体价格比往年便宜,去年平均25元一斤,今年普遍卖不到20元。”一名店员说,到了8月底,本地阳光玫瑰来货很多,他们已经开始搞促销了,只要12.78元一

斤,比上周低了四五元,出货速度很快。

市民吴女士是阳光玫瑰的粉丝,她告诉现代快报记者,“今年吃过几次,但品质不太稳定。5月买的不太甜,前两天买的甜度好了一些,但和前两年吃的还是有差距。”

现代快报记者在电商平台看到,同一产地的阳光玫瑰分成不同价位,4~6克的小果13.8元一斤,而8~12克的大果21.8元一斤。

产能集中爆发,批发价比去年同期下降20%

现代快报记者从南京农副产品物流中心(简称“众彩市场”)了解到,眼下市场水果日均到货量约2000吨,数量排名前三的为西瓜、桃子和葡萄,其中葡萄200吨左右,阳光玫瑰是妥妥的“C位”。

“很多人认识阳光玫瑰,还是以前大名鼎鼎的‘晴王’,这种葡萄大概是从2015年走红的。一开始全国只有零星几个种植区,价格居高不下,普遍维持在100元一斤左右。”众彩果品市场D区业务部主任王平告诉记者。

自从阳光玫瑰葡萄爆红后,不少农户看到了它的利润空间。

据王平了解,除了一开始的云南、四川等地,现在阳光玫瑰的种植几乎遍布全国各省,比如山东、安徽、东北等地,就连内蒙古自治区都有大棚种植。以周边为例,浙江当地的阳光玫瑰在众彩市场口碑不错;而在句容,以前许多种植户以种植巨峰葡萄为主,后来他们把一半的种植区域都改成了阳光玫瑰,由于距离近,在南京卖得也不错。“正因为一下子种植的人多了,这几年渐渐出现了产能的集中爆发。”

据介绍,每年年初,就有云南的阳光玫瑰开始上市;六七月,广

东、广西的阳光玫瑰上市;之后,四川、湖南等地的阳光玫瑰上市;然后七八九月,江浙沪一带、山东、安徽的阳光玫瑰上市;接着还有河南、河北、陕西的阳光玫瑰,能一直持续到11月;春节前还有东北的阳光玫瑰上市。一圈下来,基本实现了全年不间断供应。

因为产量大增,价格走低趋势似乎无法避免。王平说,就众彩市场而言,阳光玫瑰的批发价从7元到17元一斤不等,品质参差不齐。“这个价格比去年同期下降了20%,如果再与前几年相比,下降了得有50%以上。”

“新农人”呼吁:控产提质、优质优价

价格回落对种植户影响大吗?南京江北新区盘城街道的90后“新农人”曹小威告诉现代快报记者,从2019年种阳光玫瑰至今,他赶上了价格上行,也尝到过甜头,现在种植地已经扩大到六七十亩。

2019年,他留学回来在老家种葡萄,不同于父母一辈种植的夏黑、乒乓等传统葡萄,他主要引入种植阳光玫瑰、妮娜皇后、浪漫红颜等新兴优质品种。“阳光玫瑰是个特别好的品种,香甜爽脆,还没入口就能闻到淡淡花香,售价比一般葡萄高,种植技术要求高,利润空间也更大。”曹小威说。

不过,即使是同一个品种,贵的仍然贵,便宜的就是白菜价,这在一定程度上影响了整体行情良性发展。在曹小威看来,一个不容

忽视的情况是,很多种植户的理念还没有跟上,采用粗放式管理,盲目追求产量而忽视了品质。“按照阳光玫瑰的种植标准来说,大棚里一米间距最多挂果8串,但有人会挂到10多串;从亩产来看,最好控制在2500~3000斤,但有些亩产甚至达4000~5000斤。亩产过高,营养不均,含糖量上不去,香味出不来,品质自然有所下降。”

今年的连续高温天对阳光玫瑰口感也有影响。葡萄生长的最佳温度是在25~32℃之间,如果气温在40℃及以上,不利于糖分积累和上色。在采访中,曹小威反复强调要“控产提质”,将亩产控制在2500~3000斤,看似产量一般,但质量保证好了,更能卖上价。

曹小威说:“虽然价格整体逐

年下跌,但我们家的葡萄一直走精品路线,以前行情好的时候四五十元一斤,现在也能卖到三十多元一斤。而且,江北新区每年都举办‘盘城葡萄节’,吸引市民游客前来游玩、品尝、采摘,给我们增加了不少固定客源。街道也打开农旅结合的路线,大大提高了葡萄的品牌知名度。”

王平也认为,只要把控好品质,阳光玫瑰还是不愁卖的。比如云南来的不少阳光玫瑰葡萄精品,在众彩就十分受欢迎。云南当地气候条件好,不少种植户承包了几百亩地,进行科学化管理。给每一颗葡萄称重、测量糖度,肉质也比较紧致,甜度基本都在18以上,果香味浓,这样的阳光玫瑰基本不会掉价,现在批发17元一斤左右,零售都要在30元一斤及以上。

江宁17个公交站台改造升级

部分站点加装5G智能触摸式互动屏

快报讯(通讯员 费秋润 见习记者 尹翼星 记者 李娜)近日,南京江宁区双龙大道百家湖至气象学院沿线17座公交站台开始集中升级改造。8月20日,现代快报记者了解到,借由此次升级,河定桥南、百家湖等站点将加装5G智能触摸式互动屏。这是自去年江宁公交试点加装4座5G智慧公交大屏站台后,南京5G智慧公交大屏的再次“上新”。

江宁公交集团计划对沿途百家湖上下行站点、龙广场上上下行站点、胜太路上下行站点、河定桥南上下行站点、河定桥北上下行站点、史家里上下行站点、岔路口上行站点、江宁装饰城上下行站点、气象学院上下行站点等17座公交站台陆续进行改造。目前,江宁装饰城等公交站台已经开始了改造出新,并设置了封闭围挡。

据介绍,这17座公交站台将于8月下旬开始陆续安装,预计10月底全部安装到位。现代快报记者了解到,改造后,站台在外观上将加宽遮阳顶棚,增加舒适的座椅,候车区比原来更加宽敞舒适。除了更为亮丽的外观,这些站台还会增加多种智能设备,进一步改善市民候车条件。比如,加装液晶显示屏,可以清晰显示站点的公交线路信息,以及下一班车辆的到站时间;增设全景监控,方便调度人员实时查看各站点的客流情况。河定桥南、百家湖等站点还会加装5G智能触摸式互动屏。乘客只要在大屏上输入想去的地方,点击查询就能知道应该乘坐哪趟车、如何换乘。在查询出所需信息后,用手机扫描屏幕右下角的二维码,就可以在手机上查看所需的线路信息。

牛首山东麓配建酒店商业,预计明年开业



工程施工现状 图片来源:江宁发布

快报讯(通讯员 江融萱 记者 赵丹丹)南京牛首山东麓商业配套综合项目最新进展来啦!8月20日,现代快报记者从南京江宁区获悉,牛首山东麓游客中心以北区域正在配建酒店和商业,预计2023年年中开业。

据悉,牛首山东麓商业配套综合项目位于宁丹路以西,牛首山东麓游客中心以北区域,总建筑面积16.63万平方米。项目规划有酒店及配套商业,其中酒店建筑面积6.3万平方米,总客房数

387间,建成后将由希尔顿酒店集团运营。目前,酒店主体建设基本完成,二次结构施工处于收尾阶段,酒店客房区域已全面进入幕墙及内装施工。配套商业设施地面以下混凝土结构施工已完成,预计年底前全部完成。

目前,酒店筹开及商业设施招商工作已全面启动,预计2023年年中同步开业。项目建成后将进一步完善牛首山文化旅游区综合商业配套,助推提升该片区功能品质。

不用申请,特困群体65度用电补贴发放

快报讯(通讯员 李一龙 见习记者 尹翼星 记者 李娜)“帮我们减轻点负担这是一方面,主要是关心我们,这是真的高兴。”8月19日,在南京雨花台区赛虹桥街道邓府山社区,得知南京市针对低保家庭和分散特困供养人员发放的免费用电补贴即将到账,居民谷阿姨开心地国网南京供电公司社区工作人员表示感谢。

今年入夏以来,南京地区高温持续,8月份最高气温甚至一度超过40℃,然而一些困难群众在高温天里,舍不得开空调。为了解决特殊困难群体的现实困难,南京市政府决定对全市低保家庭和分散特困供养人员一次性补贴用电65度,加上每月长期减免的15度用电,将有力降低这些群众的防

暑降温成本,助力安全度夏。雨花台区赛虹桥街道邓府山社区副主任叶雅雅介绍,目前社区正联合国网南京供电公司“电e峰”网格员服务队深入社区进行走访排查,确保在月底前将此项惠民政策落到实处。同时也借机对这部分群体开展家庭用电检查、电器维修、安全用电和节约用电科普,让他们能够安心度夏。

现代快报记者了解到,经民政部门前期排查走访,全市共有低保和分散特困供养人员5.4万余人。此次高温用电补贴发放,市民无需申请,由民政局核实清单以后,由供电部门把电费补贴打到符合标准的两类人群对应的电费账户上,这笔补贴将力争在月底前发放到位。